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· виявлення успішних маркетингових та бізнес-стратегій;
· визначення потреб та очікувань цільової аудиторії;
· пошук потенційних ніш та можливостей для власного інтернет-магазину;
· формування уявлення про стандарти якості та функціональності вданій сфері.Цей детальний аналіз стане фундаментом для наступного етапу –формування вимог до власного інтернет-магазину.

Нескородєва Т.В.д.т.н., професорпрофесор кафедри інформаційних технологійУманський НУ
ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РІШЕНЬ E-COMMERCE НАОСНОВІ АНАЛІЗУ ПОВЕДІНКИ КОРИСТУВАЧІВ ЗВИКОРИСТАННЯМ BIG DATA
Актуальність. У сучасних умовах цифровізації електронна комерціявиступає не лише економічним інструментом, а й соціальним явищем, щовідображає поведінкові моделі, рівень довіри, адаптивність населення донових реалій [1, 2]. Аналіз поведінки користувачів сприяє розумінню динамікирозвитку інформаційного суспільства в кризових умовах, що напряму впливаєна процеси формування громадянської свідомості та цифрової культури.Огляд літератури. Використання Big Data, наприклад, за допомогоюплатформи Google Analytics 4 (GA4) [3] дозволяє досліджувати, як змінюєтьсяцифрова взаємодія користувачів, які запити вони формують. Прикладформування рекомендацій для оптимізації продуктивності вебсайту напідставі аналізу чотирьох основних звітів GA4: залучення клієнтів, участь,прибуток та повторні візити. за даними з Google Merchandise Store наведенийв [4]. В [5] викладені теоретичні основи машинного навчання, які можуть бутивикористані для інтелектуальної обробки великих даних, в [6] демонструєтьсязастосування машинного навчання до GA-даних для класифікації рівнівзалученості користувачів. В [7] викладені можливості інтелектуальнихмультиагентних систем, які можуть використані для аналізу Big Data.Продемонструємо проведення аналізу поведінки користувачів за данимиGA4 на основі проєкту, мета якого аналіз даних користувачів за даними GoogleAnalytics 4 для оцінки ефективності e-commerce та візуалізація для подальшоговизначення вузьких міст та зон росту ефективності. Для досягнення метипроєкту сформулюємо і вирішено наступні задачі:
· Провести аналіз взаємодії користувачів із сайтом.
· Визначити основні канали трафіку.
· Побудувати конверсійну воронку.
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· Оцінити вплив пристроїв і географічного фактору на покупки.Для вирішення цих задач розробимо функціонал, який включає наступніскладові:1. Візуалізація основних метрик активності користувачів: відвідувань,замовлень і продажів;2. Структурний аналіз користувацької активності за джереламитрафіку, типом пристрою, операційної системи, мовою.3. Візуалізація конверсійної воронки за наступними кроками: початоксесії на сайті; перегляд товару; додавання товару до корзини; початокоформлення замовлення; додавання інформації про доставку;додавання платіжної інформації; покупка.Для цього отримаємо необхідні дані з BigQuery та проведемо їх очищеннята агрегування (рис.1).

Рисунок 1. Скриншот частини програмного коду на етапі отриманняданих з BigQuery, очищення та агрегування данихНа основі результатів запиту побудований інтерактивний дашбород,користувачі якого можуть самостійно дослідити конверсії та визначити, якзмінюються конверсії в залежності від груп відвідувачів та джерел трафіку: заджерелами трафіку, посадковою сторінкою сесії, типом пристрою,операційної системи, мовою, періодом, географією (рис 2) .На основі аналізу даних можна сформувати наступні рекомендованірішення для збільшення ефективності сайту:1) оптимізація UX може зменшити відмови на етапі оформленнязамовлення; (високий рівень відмов на етапі оформлення замовлення вказуєна потребу у спрощенні навігації, скороченні кількості кроків та усуненнітехнічних бар’єрів);2) мобільні пристрої – головний канал трафіку, варто адаптувати
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сторінки (оскільки основна частка трафіку надходить із мобільних пристроїв,важливо забезпечити швидке завантаження сторінок, зручний інтерфейс такоректне відображення елементів на різних екранах);3) органічний пошук – ефективний канал, потрібно працювати надSEO (органічний пошук виявився ефективним каналом залученнякористувачів. Потрібно регулярно оновлювати контент, оптимізувати мета-теги та структуру сайту, щоб зміцнити видимість у пошукових системах).Висновки. Таким чином використання даних аналітики платформиGoogle Analytics 4 (GA4) програмних засобів обробки даних (наприклад,BigQuery) візуалізації даних (Looker Studio, Power BI), дозволяє вирішуватизавдання підвищення ефективності роботи сайту.

Рисунок 2. Скріншот інтерактивного дашборду аналізу користувачівелектронної комерціїСписок використаних джерел1. Hristov, I., & Petrova-Antonova, D. (2024). The Influence of GoogleAnalytics on E-commerce: Enhancing Customer Insights and BusinessPerformance. ResearchGate. https://www.researchgate.net/publication/3902942242. Нескородєва Т.В., Федоров Є.Є., Січко Т.В., Нескородєва А.Р.Експертні та рекомендаційні системи: навч. посібник. Вінниця: ДонНУ іменіВасиля Стуса, 2022, 208 с.3. Google Analytics Support (офіційна довідка):https://support.google.com/analytics/answer/9322688?hl=uk4. Katiyar, R., Singh, V., & Sinha, M. (2024). A study of consumerdecision-making behavior on e-commerce platforms using GA4. Proceedings,38(1), 29. https://www.mdpi.com/2673-4591/38/1/295. Нескородєва Т. В., Федоров Є.Є., Ліщук Р.І., Кулаков П.І., КучерукВ.Ю., Концеба С.М. Методи штучного інтелекту. Статистичне і машинненавчання з вчителем (класифікація, апроксимація та прогнозування). Умань:УНУС, 2024.
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6. Khan, M.A., Khan, S., & Khan, A. (2024). Predicting online shoppingbehavior: Using machine learning and Google Analytics to classify userengagement. Applied Sciences, 14(23), 11403. https://www.mdpi.com/2076-3417/14/23/114033.7. Нескородева Т.В., Федоров Є.Є., Нечипоренко О.В. Методологіястворення інтелектуальних мультиагентних систем. Тези доповідей ІІІміжнародної науково-практичної конференції учених та студентів «Цифроваекономіка як фактор інновацій та сталого розвитку суспільства» / Тернопіль:Тернопільський національний технічний університет ім. І. Пулюя (м.Тернопіль, 6-7 грудня 2022 р.), 2022. – С. 94-97.
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ІНТЕГРАЦІЙНІ МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХПЕРЕВАГ У МОЛОКОПРОДУКТОВОМУ ПІДКОМПЛЕКСІ

Молокопродуктовий підкомплекс відіграє стратегічну роль в економіціУкраїни, забезпечуючи продовольчу безпеку держави, стимулюючи розвитоксільських територій та створюючи суттєву частку доданої вартості вагропромисловому секторі. Формування стійких конкурентних переваг йогоучасниками є визначальним фактором підвищення їхньоїконкурентоспроможності на внутрішньому та зовнішніх ринках, особливо вумовах євроінтеграційних процесів та необхідності адаптації до міжнароднихстандартів якості та безпечності продукції.О. А. Козак трактує молокопродуктовий підкомплекс як: “сукупністьгалузей, зайнятих виробництвом, переробкою та реалізацією молочноїпродукції з метою задоволення потреб населення та отримання прибуткупідприємства- ми підкомплексу. Ця складна організаційно-економічнасистема взаємопов’язаних виробництв і підгалузей сільського господарства,переробної промисловості, торгівлі та обслуговуючих галузей має єдинуоб’єднувальну ознаку – кінцевий продукт: молоко та молочні продукти” [1].Реалізація потенціалу конкурентних переваг усіма ланками ланцюгастворення вартості - від виробництва сировини до реалізації готової продукції- дозволяє не лише оптимізувати використання ресурсів та знизититрансакційні витрати, але й забезпечити гармонізацію економічних інтересівучасників ринку молока та молочної продукції, стимулюючи їхнійінноваційний розвиток та розширюючи експортні можливості галузі.Механізм формування конкурентних переваг підприємствмолокопродуктового підкомплексу можна визначити як системну сукупністьвзаємопов'язаних елементів управління, організаційних структур, методів,
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